

El meeting de Granada

Cerrado el Parlamento, la vida política carece de interés en España. El Gobierno hablaba de una tregua impuesta por las circunstancias que toda Europa atraviesa y los jefes de los partidos y los hombres públicos de significación callaban también. Melquíades Álvarez quiso hablar en Granada y el mismo señor Dato le disuadió de su propósito, alegando para ello altas razones patrióticas. Así pasaron algunos meses.

Peró llega esta segunda quincena de Abril y el señor Maura quiere fijar su actitud en un meeting, que para mañana prepara en sus partidarios, y el conde de Romanones pronuncia en Palma de Mallorca el discurso que ya conocen nuestros lectores, y Melquíades Álvarez, el tribuno de la democracia, elige nuestra ciudad para otro acto de gran resonancia dentro de la política española. Por lo visto, la tregua ha terminado.

Al registrar el hecho, nosotros nos congratulamos de que en este reencuentro de la vida política de la nación figure el nombre gloriosísimo de Granada. Y, al congratularnos, exponemos nuestro deseo sincero de que el meeting de los reformistas sea una fecha memorable para la democracia y las libertades patrias y sea también fecha que marque el principio de la reconstitución general de nuestro pueblo.

Con su arte grandioso, con sus monumentos sublimes, con su Alhambra incomparable, con tantas preciadas joyas como aquí se encierran, Granada cautivó al mundo, Granada es el pueblo ideal, el pueblo de los ensueños, el pueblo de los grandiosos, divinos encantos.

El nombre de Granada nos trae también a la memoria hechos cuya influencia en la vida de la nación fué decisiva en pasadas centurias, hechos que dieron a la ciudad, Granada es el pueblo ideal, el pueblo de los ensueños, el pueblo de los grandiosos, divinos encantos.

Todo esto constituye un pasado de gloria para nuestro pueblo. Aunque no nos demos cuenta, de ese pasado vive en el mundo y vive en España.

El presente es bien triste. Nuestra vida provinciana corre entre la vulgaridad y el olvido. Vulgaridad en las acciones, en las ideas, en todo nuestro vivir. Olvido por que no están los tiempos para epopeyas, pero tampoco para el abandono que nos consume. Y olvido por parte de los Gobiernos que no se cuidan, como debieran, de mejorar la angustiosa situación de Granada, que ven con indiferencia nuestra miseria, y que oyen con desdén nuestras solicitudes.

En estas circunstancias, ¿cómo no congratularnos del acto político que dentro de breves días tendrá lugar en Granada? ¿Cómo no agradecerlo?

De este acto, es más posible que sea fuerza y espíritu del republicanismo, compuesta de varios elementos, conducidos por el más elocuente—son palabras del conde de Romanones en su discurso de Palma—coincida con el partido liberal, se una a él, para ir encaminando a España por camino de verdadero progreso, para ir engrandeciéndola a la patria, para regenerarla, en suma.

Esto siempre es necesario. Robustecer un partido con elementos progresivos y cultos, que por encima de las formas de Gobierno colocan el interés nacional, es empeño que en todo tiempo debe realizarse.

Peró ahora, es más necesario que nunca, porque como también ha dicho el conde de Romanones, existe un serio peligro para nuestros ideales; la acción de las derechas. Ahora el desacertado político que gobernó a España como se gobernaba hace medio siglo, apañando en las ocasiones críticas a procedimientos incompribles con el espíritu moderno, implantando el credo de un partido por sus criterios personales contrarios a la realidad de la vida, por sus stálicas concepciones del espíritu de las leyes, por sus formas de gober-

nar, desusadas y torpes, por su ciego fanatismo, opuesto a las orientaciones que la conciencia nacional reclama, ahora Maura va a dirigir su palabra a las derechas, y quizás después a organizadas. Ante ese peligro, y aun sin él, los intereses nacionales exigen la estrecha unión de todos los que en la democracia comulgan y van en la libertad el engrandecimiento de los pueblos.

Para que fuera realmente gloriosa y memorable la fecha del próximo meeting de Granada, de dicho acto, esa unión debe salir. Como españoles y como granadinos, la deseamos sinceramente.

San Antonio
FABRICA DE CHOCOLATES
Probados y los consumidos siempre
CAPUCHINAS, 18.—GRANADA

Los posos

Esta guerra ha servido, entre otras cosas, para que en España nos conozcamos.

Después de nueve meses de lucha, los campos ideológicos hispanos quedaron bien desindados al fin. Dejando aparte los condotieros de la pluma, sometidos al amo que paga, capaces de todo por no perder el sueldo o aumentar las escasas probabilidades de acrecentarlo, puede asegurarse que en todo germanófilo español hay un reaccionario, absolutista, enemigo del civismo, de las ideas madres de la evolución social contemporánea, en potencia. Algunos, sin duda por equivocación o por lo arbitrario de la vida, militaban en el campo de las izquierdas, pero llevaban dentro un Calomarde.

Hoy, los posos espirituales han subido a las lenguas y a las plumas, y se ve a hombres inscriptos en los partidos liberales enamorarse de los zepelines y de los morteros de 42, y causa lástima contemplar sus cabriolas. Para disculparse a los ojos de los espectadores de su bizarra transformación, hucen en la historia, rememoran gravios, amenazan a los italianos con la conquista española, proponen la toma del Peñón de Gibraltar, piden la ocupación de Tánger, niegan a las naciones pequeñas como Bélgica, Suiza, Dinamarca, el cita de Portugal, el derecho a vivir vida independiente.

Sus zapatetas periodísticas darían risa, si no se tratara de cosas tan serias como la guerra europea, magna catástrofe sin ejemplo en la historia del mundo.

Son muchos los germanófilos españoles. Efectivamente. Son muchos los reaccionarios españoles. Como que figuran entre estos últimos todos los que confiesan la fe en la tradición—brutalidad en todas sus formas—y no pocos que se desean hombres progresivos y de su tiempo.

No hace muchos días que tuve una larga conversación con un cacique romano-analista de provincias. Me habló de su entusiasmo por Maura, el Maura simbólico del garrote nudoso y el alma dura, cruel y furibunda, inaccosible a la compasión y a la piedad, hijo de la violencia y de su entusiasmo por los alemanes.

¡Vaya unos tipos!—repuso.—¿Cómo pegan! Todo les importa un comino. Ahora dicen que van a invadir Holanda. ¡Eso sí que son hombre!

—Peró su jefe—dije—es partidario de los aliados.
—Allá piense como quiera. Yo soy germanófilo.

—¡Claro! Es usted caelquell... Usted trata a sus súbditos provincianos como los alemanes a los belgas.
—¡Y que lo diga usted! No hay más razón que el palo.

—¿Ha leído usted a von Bernhardt?
—Le pregunté.
—Me miró entre sorprendido y azorado.
—¿Quién es ese?
—Un alemán que ha escrito un libro desarrollando las teorías de usted.
—¿Sabe usted si ese libro ha sido puesto en castellano? Quisiera comprarlo.
—No lo sé.
—Es lástima. De buena gana lo leería. Pues sí. No hay sino la fuerza. ¿Puede más que tú? Pues... fastidio. (Dijo una palabra más gráfica y energética.) ¿Que te quejas? Pues te rompo el alma.
—¿Y cómo no se hace usted maurista?
—Porque no va a gobernar Maura. Y luego, los compromisos políticos... Pero yo estoy siempre con los que pegan duro a la canalía.
—¿Qué entiende usted por canalía?
—Yo entiendo por canalía... los que... los que...
—Se hizo un lío. Y para sacarle del atolladero, fui en su ayuda.

—Usted entiende por canalía los que no son caciques...
—Se echó a reír.
—En el fondo, eso es...
Y se despidió de mí, después de reprocharme mis simpatías por los aliados, diciendo:
—Crea usted que en España no hay nadie más que Maura, y en el mundo nada más que Alemania.

Si. En España... mucho germanófilo. Dado nuestro atraso cultural; dada la falta de civismo; dada la propensión de la raza—consecuencia de las guerras civiles y de la política cañibales y de la afición a las corridas de toros—a admirar a los que se producen como jaques, matones y pe. donavidas, no podía ser de otra manera...

FABIAN VIDAL.
Madrid.

La fiesta de las flores

No sé qué camino seguirán las gestiones de los dependientes de comercio, para la celebración de la fiesta de las flores en Granada. Parece que habían surgido algunas dificultades o incompatibilidades que se iba a desear hubiesen quedado completamente resueltas, a fin de que la hermosa fiesta no dejara de efectuarse; cuando se trata de hacer el bien; es preciso deponer pequeños orgullos e infantiles egoísmos, porque ante la grandeza de la obra de caridad, se equiparan altos y bajos, buenos y malos.

Quiera que sean los fines benéficos a que se destinen los productos de los donativos que en la fiesta se colecten; a ella deben contribuir todos con igual fe y entusiasmo, que si se trata de aplicarlos al objeto particular que cada uno patrocinaba. El bien es un fin al que se llega por muchos y muy diversos caminos.

Lo que sí creemos es, que la fiesta de las flores de Granada, una vez que se lleve a cabo, ha de superar en espíritu o y atractivos, a las que en otras poblaciones se celebran.

Afortunadamente se desechó aquella idea que está o próxima a prosperar, de que las flores que se exhibieran fueran de trapo. ¡En Granada y en Mayo flores de trapo! ¡Qué blasfemia!

La idea no prosperó como era natural y acordado estaba no infringir tamaño ofensa a la Naturaleza granadina, que por ser nuestra madre y por ser más fecunda que ninguna otra, merece toda clase de respetos.

Si en otras capitales se usaron flores de trapo y si esas capitales fueron españolas, sobre la conciencia de los organizadores queda tan horrendo crimen.

Nuestras flores, naturales y únicas y exclusivamente han de ser, que de ellas hay para enterrar la Alhambra, en nuestros cármenes y jardines.

Y estas flores, con las que grandiosamente Granada habría de contribuir, deben ser vendidas por cuantas mujeres jóvenes soliciten el honor de convertir las rosas en pan para los pobres. No limitar la fiesta a una clase determinada (yo no creo en la realidad de las clases, por que las penumbras hacen muy difícil limitar la sombra de la plena luz); quien tal hiciera, llevaría a la fiesta de las flores a un fracaso infundable. La caridad todo lo iguala y todo lo purifica; y la limosna del delincuente a ser dada en limosna, se iguala a la que proviene de la más intachable mano.

La fiesta de las flores, para que sea un éxito y se obtengan con ella grandes beneficios, ha de tener carácter eminentemente popular; o sea cosa seria absurda, ineffectiva, y lo que es peor, cursi. Y si en el hacer el bien hay algo intolerable, ese algo es la cursilería.

Miscelánea

Anteayer se repartieron a los pobres en el Salón de El DEFENSOR DE GRANADA cien kilos de pan de flor, de primera calidad, fabricados por la acreditada tahona de la calle de Agnado y a expensas de una persona muy distinguida y que disfruta de generosas simpatías en esta ciudad. No podemos decir su nombre porque nos ha rogado formalmente que le guardemos el anonimato.

Dicho señor nos entregó 44 pesetas, confiándonos el encargo de venderlas en pan y repartirlo entre los pobres, cosa que hemos hecho, con muchísimo gusto, distribuyendo los panes entre las personas más verdaderamente necesitadas que conocíamos.

El anonimato y caritativo donante, cuente con la gratitud y las bendiciones de las personas socorridas.

Crónica obrera

Los Tipógrafos
El domingo último celebró asamblea general ordinaria la sociedad de obreros tipógrafos La Unión, tratando, entre cosas de menor interés, los acuerdos siguientes:

Se dió lectura a las actas pendientes, quedando en suspenso su aprobación, hasta que la nueva Junta directiva que se nombre solución con la general algunos acuerdos de carácter económico.

Se leyeron las cuentas de los trimestres último de 1914 y primero de 1915, con el avance de los días que van del mes de Abril, quedando expuestas en el local para que los socios puedan examinarlas con detenimiento, para ser después aprobadas. Se dió asimismo cuenta a la Asamblea, de los recibos que existían, en poder de los delegados, acordándose que una comisión visite a dichos individuos para que hagan efectivos sus descubiertos.

Se trató de celebrar la Fiesta del Trabajo el día 1.º de Mayo, acordándose el descanso general en este día, y comunicárselo así a los patronos por medio de oficio.

Se dió conocimiento de la invitación que hace a esta Sociedad la Agrupación socialista, para que se adheriera a los actos que se verifiquen el día 1.º de Mayo y que nombre un delegado que la represente. Se acordó contribuir con los demás gremios a la realización de los trabajos que sean precisos para la organización de esos actos, se haya de hacer para la Fiesta del 1.º de Mayo.

Por último, se procedió al nombramiento de Junta directiva, resultando elegidos por mayoría de votos: Presidente, Serafín Torres; Vice, Francisco Estrada; Secretario, Enrique Cívitas; Secretario 2.º, Cándido Muñoz; Idem 2.º, José Segarra; Idem del exterior, José Lara. Bibliotecario, Antonio Pardo. Vocales: Francisco Villoslada, Angel González, Manuel Vázquez, José Fuentes y José González.

Cogido por un tranvía
Los niños Manuel Hernández Lara de siete años, domiciliado en la calle de Solares, número 1, Celsino Martín García y otros varios, se encontraban ayer tarde jugando en el paseo de la Bomba, próximos a la fuente de las Batallas.

Sería la una y media cuando los chicos corrían de tres de un lado desde el paseo de los Jardillos. En una de las carreras se les cayó encima el motor número 4 de la línea de Cervantes.

Los niños al ver venir el tranvía se apartaron, pero el pobre Manuel se echó a reír, no pudo escapar de la vía, y no obstante lo prontamente que frenó el conductor Ángel Navarro, y tirón que le dió para apartarlo uno de los chicos, el pequeño en cuestión fué alcanzado por una de las ruedas del tranvía, cogiéndose al pie izquierdo.

En el mismo motor número 4, se condujo al herido seguidamente a la Casa de Socorro donde se le curó convenientemente, pasando al hospital de San Juan de Dios.

En dicho beneficio es abolicionista se persolvió el juzgado de instrucción del Campillo comenzando a instruir las oportunas diligencias y comprobar en la forma en que ocurrió el suceso que fué como queda dicho.

Las Conferencias de San Vicente
En la forma acostumbrada celebraron anteayer sus juntas reglamentarias las Conferencias de San Vicente de Paul.

Las de señoras oyeron misa a las ocho y media de la mañana en la iglesia del Sagrario, y por la tarde celebraron Junta en el palacio arzobispal bajo la presidencia del Prelado, leyéndose el acta de la anterior y pronunciando breves palabras el señor Mesegar, sobre la obra benéfica de las Conferencias.

Las de caballeros, a las ocho y media de la mañana asistieron a una misa de comunión en la iglesia del Angel Custodio, recibiendo la Sagrada Eucaristía como cumplimiento del precepto paschal, y por la tarde, a las cuatro, bajo la presidencia del Prelado, celebraron la Junta en el salón de Justicia y Sínodos en la Curia eclesiástica.

El vicesecretario D. Diego Marín, (por enfermedad del secretario señor Villens), leyó el estado del personal y fondos de las Conferencias desde la junta anterior, celebrada el 21 de Febrero último, hasta el 11 del corriente, arrojando los ingresos 4.000 pesetas aproximadamente y pasando los gastos de 6.000, resultando por consiguiente un déficit de 1.000 pesetas adelantadas por los tesoreros de las tres conferencias.

secular de esta ciudad festejaron el 25 aniversario de la consagración episcopal del señor Arzobispo. Después del socio de la Conferencia de San Matías, D. Ramón Martínez Ribó, leyó un buen escrito trabajo, tratando de la mejor forma y pureza de intención con que deben hacerse las limosnas, para alcanzar más fructífero resultado, y para que sean más meritorias, terminando con un sentido párrafo.

El señor Mesegar también habló sobre la provechosa labor realizada por la gran obra de San Vicente de Paul y sobre el evangelio del día; El Buen Pastor, cuyo ejemplo deben seguir los conferenciantes, dándole las gracias por su adhesión con motivo de sus bodas de plata en el episcopado, congratulándose de que éstas se hayan traducido para los pobres con algunas limosnas extraordinarias.

La Junta terminó con las pases reglamentarias, después de hacerse entre los asistentes una colecta, que alcanzó la suma de 31 pesetas.

Almuerzo a Vázquez de Sola
En el merendero "Último Ventorrillo" reunieron ayer varios amigos íntimos del poeta Andrés Vázquez de Sola, autor de *Musa Ingenua*, para festejar la publicación de este hermoso libro de versos, recientemente publicado.

La esplendidez del día, la belleza de lugar y la fuerza expansiva de la *Mancanilla*, hizo que la fiesta resultase en extremo agradable y simpática, constituyendo un acto de cariñoso homenaje, al que se no de los más brillantes poetas granadinos.

El almuerzo (afortunadamente no fue menú) lo constituyeron tres sobrecitos platos, entre los que, como es natural, no faltó la clásica paella, ni el no menos clásico jamón con habas.

La sobremesa se prolongó durante gran parte de la tarde primaveral y más cálida, frente a frente a la grandiosidad de la vega.

No hubo brindis, ni ofrecimientos, ni poesías *apropiadas*, y un respetable comensal que quiso comprar la consigna de *ser, comer y callar* fué violentamente *abuchado* con nariscos, peris de las gallas y otros proyectiles.

El popular fotógrafo señor Torres Molina obtuvo varias placas con destreza las revistas ilustradas de que es correspondiente.

Un robo sustancioso
En la madrugada del día 17 de actual, unos desconocidos penetraron en el domicilio de la vecina de Campoplejar Juana Arbol Ojeda, y sin que fueran vistos por nadie, se llevaron 25 jamones que en una despensa de la casa guardaba su dueña.

Esta dió conocimiento del hecho a la Guardia civil del puesto, que busca a los autores del sustancioso robo que sin duda se hacen con manijones de boca para prepararse a sufrir el problema de las subsistencias.

Ecos de la vida
A las 22 mas ha regresado la aristocrática dama con Felisa León, esposa del general D. Francisco Borbón.

—H. regresado a Granada, haciéndose cargo del mando del regimiento de Lusitani, el coronel, D. Antonio Fernández Gollín.

—Se han hospedado en el hotel París: D. Rafael Náj Arjona, D. Francisco Aubert, D. Mariano Moreno, don Mariano Domínguez, D. Miguel Rodríguez y señora y D. Joaquín Lavilla.

En la Diputación
Comisión provincial.—Para hoy está citada la Comisión provincial.

Julio de expansiones.—Ayer se verificó ante la Comisión mixta el juicio de exenciones alegadas por los mozos de Medicina Ponderales, Meléjiz, Mondújar, Murchas, Nigüela, Pampanéira, Pitres, Pórtigos, Resalá, Silares, Soperitajar, Trevéz, Jan y Viznar.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 15; en 4.ª, 10.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 15.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 125; en 4.ª, 50.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 100.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.

TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

En el Ayuntamiento
Preséntense
En la Intendencia militar de Sevilla deben presentarse el día 30. Esteban Lorenzo Carrillo, Luis Navarro del Moral, José Casanova Molina, Antonio Guerrero Díaz, Miguel Gómez Sánchez, Juan Arroyo Paribón, Alfonso García Linares, Manuel García Hernández, Alejandro Rubio Márquez, Francisco Luzón Sierra y José Torres García.

En el cuartel de la Mareca de Granada deben presentarse, José Perera López, Manuel Cuadro Narváez, Manu I. Martínez Mata, Rafael Rodríguez Fernández, Fernando Pugañero Villarejo, Juan Car. eño Grande Alejandro Ocho Sáez de Tjada y Juan López Moleón.

Y en el negociado de Quintas, Rafael Martín Fernández.

El sobrestante reparará el portillo de la acequia del Cadi.

El Gobernador se le ha enviado oficio sobre infracciones del descanso dominical.

Movimiento de población
Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Febrero, fué el siguiente:

Población calculada, 538.785.
Nacimientos: vivos, 1.703 varones, 879 y hembras, 824; ilegítimos, 1.604; legítimos, 98; expósitos, 7.
Muertes: 21; varos, 6 y hembras, 15; ilegítimos, 18; legítimos, 3.
Natalidad por 1.000 habitantes, 317; matrimonios, 277; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,52; mortalidad por 1.000 habitantes, 1,75; mortalidad por 1.000 habitantes, 498 y hembras, 444; menores de cinco, 321. De cinco y más años, 621.

Las enfermedades motivo de las mismas han sido:

Fiebre intermitente, 1.
Apendicitis, 1.
Sarampión, 1.
Tuberculosis de las meninges, 2.
Accidentes puerperales, 3.
Enfermedad de la mujer, 3.
Diversas tuberculosis, 4.
Hernias, 4.
Síndicos, 4.
Diversas enfermedades epidémicas, 7.
Fiebre tifoidea, 7.
Otitis del hígado, 7.
Septicemia puerperal, 10.
Coqueche, 10.
Muertes violentas, 10.
Difteria, 10.
Afecciones del estómago, 12.
Cáncer, 12.
N. f. i. aguda, 18.
Enfermedades desconocidas, 19.
Grippe, 21.
B. o. g. crónica, 21.
Pneumonía, 21.
Meningitis, 22.
Tuberculosis pulmonar, 22.
Diversas enfermedades del aparato respiratorio, 43.
Día rea y en eritis, 49.
Debilidad congénita, 49.
Senilidad, 49.
Enfermedades del corazón, 65.
Hemorragia cerebral, 67.
Bronquitis aguda, 81.
Otras enfermedades, 194.

Total, 342.

Información oficial
Pagos de la Hacienda
Para hoy se han señalado los siguientes:

Ingeniero director del Servicio agrónomo, administrador de la Prisión Central, jefe sección de telegrafos, D. Juan de Dios Ruiz, D. Joaquín Orsnes, D. Joaquín Cerrallo, doña Pilar Gómez Sillero Veg., doña Catalina Martínez García, D. José Bueno Bataller, D. Encarnación y doña Clara Calvo Solano, D.ª Anunciación y doña Carmen Artega, D. José María Loizaga, D.ª Dolores Valdés B. anco, don Alfredo Ortega Sánchez, don Francisco López Jiménez, don Juan Ruiz Puente, D.ª María Rodríguez García, D.ª Antonia Contreras, D.ª Angel Martínez Mondragón, doña Vicenta Carrillo de Albordón, don Benito Rafael Juristo y D. Antonio Morente Fernández.

La Guardia civil
La del puesto de Ilora ha detenido a Rafael Atero García, por usar armas sin licencia.

La de Zúgma, a un sujeto llamado Antonio Roperó Honares, por la misma falta que el anterior.

En San José

Gran beneficio a los compradores
Se admiten para pago los billetes del tranvía, en la proporción de 10 céntimos por cada peseta de compra en todos los géneros que se venden a la medida y por prendas sueltas, excepto los higiénicos Rasurel y Medical.

Para que el beneficio pueda llegar a todos se facilita al comprador que lo solicite billetes usados del tranvía en lotes de una peseta por 30 céntimos.

Grandes surtidos para trajes de hombre, para vestidos de señora, para vestidos de niño y ropa interior de todas clases.

Ropa blanca confeccionada, de todas formas para señoras y niños. Géneros especiales para Equipos de Novia, ropa de Cama y Mesa y géneros para el confort de la Casa. San José, Reyes Católicos, 25.

PHOTO ART
Estudio Fotográfico de Morales y Valdivieso. Gran Vía, 2. Hay ascensor.

Obra
El sobrestante reparará el portillo de la acequia del Cadi.

El Gobernador se le ha enviado oficio sobre infracciones del descanso dominical.

Movimiento de población
Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Febrero, fué el siguiente:

Población calculada, 538.785.
Nacimientos: vivos, 1.703 varones, 879 y hembras, 824; ilegítimos, 1.604; legítimos, 98; expósitos, 7.
Muertes: 21; varos, 6 y hembras, 15; ilegítimos, 18; legítimos, 3.
Natalidad por 1.000 habitantes, 317; matrimonios, 277; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,52; mortalidad por 1.000 habitantes, 1,75; mortalidad por 1.000 habitantes, 498 y hembras, 444; menores de cinco, 321. De cinco y más años, 621.

Las enfermedades motivo de las mismas han sido:

Fiebre intermitente, 1.
Apendicitis, 1.
Sarampión, 1.
Tuberculosis de las meninges, 2.
Accidentes puerperales, 3.
Enfermedad de la mujer, 3.
Diversas tuberculosis, 4.
Hernias, 4.
Síndicos, 4.
Diversas enfermedades epidémicas, 7.
Fiebre tifoidea, 7.
Otitis del hígado, 7.
Septicemia puerperal, 10.
Coqueche, 10.
Muertes violentas, 10.
Difteria, 10.
Afecciones del estómago, 12.
Cáncer, 12.
N. f. i. aguda, 18.
Enfermedades desconocidas, 19.
Grippe, 21.
B. o. g. crónica, 21.
Pneumonía, 21.
Meningitis, 22.
Tuberculosis pulmonar, 22.
Diversas enfermedades del aparato respiratorio, 43.
Día rea y en eritis, 49.
Debilidad congénita, 49.
Senilidad, 49.
Enfermedades del corazón, 65.
Hemorragia cerebral, 67.
Bronquitis aguda, 81.
Otras enfermedades, 194.

Total, 342.

Información oficial
Pagos de la Hacienda
Para hoy se han señalado los siguientes:

Ingeniero director del Servicio agrónomo, administrador de la Prisión Central, jefe sección de telegrafos, D. Juan de Dios Ruiz, D. Joaquín Orsnes, D. Joaquín Cerrallo, doña Pilar Gómez Sillero Veg., doña Catalina Martínez García, D. José Bueno Bataller, D. Encarnación y doña Clara Calvo Solano, D.ª Anunciación y doña Carmen Artega, D. José María Loizaga, D.ª Dolores Valdés B. anco, don Alfredo Ortega Sánchez, don Francisco López Jiménez, don Juan Ruiz Puente, D.ª María Rodríguez García, D.ª Antonia Contreras, D.ª Angel Martínez Mondragón, doña Vicenta Carrillo de Albordón, don Benito Rafael Juristo y D. Antonio Morente Fernández.

La Guardia civil
La del puesto de Ilora ha detenido a Rafael Atero García, por usar armas sin licencia.

La de Zúgma, a un sujeto llamado Antonio Roperó Honares, por la misma falta que el anterior.

S. Jerónimo

JOYERIA DE MODA
Ultimas novedades
Alhajas de ocasion
Precios baratísimos
ZACATIN, 33

tes, Rafael Quiles y José Izquierdo, que habían consumido unas copas de más, rieron, resultando heridos tres de ellos que fueron curados en el Hospital.

Notas diversas

El ministro de la Gobernación telegraficó ayer al Gobernador civil, participándole que el presidente del Consejo de ministros había llegado a Barcelona; que tanto en la estación como en el tránsito hasta el Gobierno civil, en la inauguración de las obras para la casa de la sociedad obrera La Alianza, y en el banquete que luego se le ha ofrecido, fué objeto de aclamaciones entusiastas, en las que se confundieron los elementos obreros y sociales de Barcelona y que mediando reiteradas instancias permanecerá en Barcelona hasta anoche para regresar a Madrid el martes.

Juegos florales

La Asociación de la Prensa de J. en organiza para Mayo próximo unos Juegos florales, para los que ha concedido como premio S. M. el Rey, un objeto de arte.

El pla. o de admisión de trabajos se ha prorrogado hasta el 8 de May, a fin de concensar el regalo de su majestad, siendo el tema para el expresado premio «La Paz, supremo bien de los pueblos», po sea con libertad de metro, que no exceda de 150 versos.

Para más detalles de estos Juegos Florales, en la administración de EL DEFENSOR.

Los consumos

Nos escriben de Jete manifestándonos, que no pueden enterarse si aquel Ayuntamiento ha hecho el repartimiento de consumos, y que de haberlo verificado es ilegal, ya que no se ha expuesto al público los 15 días que marca la Ley, por lo que ruegan al Gobernador se informe de la veracidad de los hechos que denuncian.

Catarros asmáticos

TODOS SE CURAN CON EL JARABE AL NARCIL YER

Noticias mineras

Registros.—D. Enrique Hernández, en representación de D. Antonio Esteban Bellido, ha presentado una solicitud en el Gobierno civil, oponiéndose a la disposición referente al registro minero conocido por «Quita sus fos», enclavado en el término municipal de Ogriva.

Canerosos, liposos, reumáticos, hotosos, paratíficos, graves enfermos de la piel o cuero cabelludo, lean hoy en anuncios Progresos de la ciencia.

En el Centro de Gracia

El domingo se celebró una gran velada teatral en el Centro obrero de Nuestra Señora de Gracia. Se puso en escena un drama que fué muy bien interpretado por el cuadro de declamación que dirige don José González.

Noticias de personal

Guardas jurados.—Hasido no brad guarda jura o de Illora, José Vallejo Serrano.
Mannel Hermoso Hidsigo, ha sido nombrado guarda particular jara do del término municipal de Caparacens.
De vigilancia.—Se ha posesionado de su cargo, el vigilante de policía de primera clase, D. Antonio Triviño Palomares.

Mermeladas Trevijano

Necrología

El fallecimiento del joven Antonio Pache Beldán ocurrido el sábado último, ha producido general sentimiento entre los muchos amigos de su señor padre D. Antonio, cual se demostró en la conducción del cadáver al Cementerio, (verificada ayer), a la que asistió numerosa concurrencia.

Damos nuestro sentido pésame a la afidida familia del fuso.
—Han fallecido en esta capital:
Don Francisco Sánchez Carrasco.
Don José Ortiz Escaribán.
Don Antonio Rodríguez del Pino.
Don Gonzalo Zamora Porcel.
Don José Lozano Alton o.
Doña María Luisa Gavaró de Sainas.
Doña Matilde Delgado Martín.
Francisco Fernández Arquellada, (párvalo).
Antonio Fort Serrano, id.
Rafael Martín Simón, id.
Juan González Ortega, id.

Ópera de espectáculo

En Cervantes

Hoy se estrena en este colis o un grandiosa película policíaca de 2000 metros, dividida en cinco partes. El argumento es de lo más emocionante y sugestivo de cuantos se han proyectado de este género.
La bondad de la impresión, el lujo

y propiedad con que está hecha nos lo garantiza la marca Ag. ita, tan popularizada en nuestro público por las grandes obras cinematográficas que nos ha presentado, se titula El hijo de la cañal y será un éxito su exhibición.

En Isabel la Católica

Esta noche se verificará el estreno de la preciosa obra en tres actos, original de los distinguidos periodistas madrileños, Ange. Torres del Alamo y Antonio Asejo, Las pecado as, el mayor éxito del teatro E lava, de Madrid, y de los teatros de provincias. Completa el programa de la función de hoy, el estreno del juguete cómico en un acto, original del notable primer actor cómico de la Compañía Salvador Soler, titulada Mi Leona.

Saíón Regio

Esta noche se estrenará una emocionante película en tres partes, titulada Terrible persecución. El protagonista, mister Brown, es el mismo de El caballo fantasma, es bien conocido del público como artista realmente singular. En esta película podrá apreciarse nuevos atardes de valor y audacia en infinitud de saltos de barcos, puentes, trenes, caballos, etc.
Las aventuras de Terrible persecución, son de lo más extraordinario que se ha visto.
Completan el programa otras interesantes películas, entre ellas, La culpa es de la huelga, y Tipos y costumbres de Cirenaica. (Del natural).

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy
Sala de lo Criminal.—Sesión primera.—Juzgado de Huescar.—Contra Angel Romero Motos, sobre lesiones, juicio oral.—Abogado, señor Jiménez López; procurador, señor Quesada; Secretaria del señor Pardo.
Juzgado de Huescar.—Contra José Manuel Carrasco Ortiz, sobre lesiones, juicio oral.—Abogado, señor Castro; procurador, señor González de la Cámara; Secretaria del señor Pardo.

Sala de lo Civil.—Pleito procedente del juzgado de primera instancia de Ubeda, seguido contra D. Felipe Molina Ruiz con D. Fernando Ruiz Sánchez, sobre reclamación de pesetas, po: accidente del trabajo. Abogado, señor González G. méz; procurador, señor González G. méz; Secretaria del señor Alonso.

Recurso

Se ha preparado recurso de casación por infracción de ley, en causa seguida sobre lesiones, contra Leopoldo Jiménez Morales y otro.

Licencia

Con informe favorable ha sido elevada a la superioridad solicitud formulada por el juez de primera instancia de Motril D. Lisardo Fuentes García en súplica de 30 días de licencia, para atender al restablecimiento de su salud.

Registradores

Han sido nombrados registradores de la propiedad: de Tremp, D. Juan Jiménez García, que lo era de Albuñol; de la Ramba, D. José Triana y Basco, que lo era de Cofín; interino de Albuñol, D. Manuel Suárez Lortal.

Solicitudes

Han solicitado se les nombre juez municipal de Parchil, don José García Plaza; D. Fernando García Morales y D. Aurelio Alanís Fernández.
Do. Ramón María Collado ha rolicitado se le nombre juez municipal suplente de Loja.

LICENCIADO CONCHILLOS

Notas taurinas

Caapea

El domingo tuvo lugar la segunda de las capees de la temporada, lidiándose cuatro becerros de Emyre por los espadas Rafael García Bejarano, de Córdoba, y Antonio Díaz (Gordito).

El espectáculo ofrecía poquisimo atractivo, así es que el público que concurrió fué escaso, sobre todo en los tendidos de sombra.

Las reses, a excepción de la primera, fueron menas, especialmente la última es aba pidiendo a voce, una carreta.

El cordobés Bejarano estuvo valiente, desahuciándose en su primera de un pinchazo y un soppo o delantero y caído; y del tercero, después de una faena pesada, mediante tres estocadas de t-avesía y varios intentos sin acertar. A petición de algunos morenos se le concedió la orca de su primer enemigo.

El debutante, que para mayor sarcasmo usa el mote de (Gordito), es una especie de calabacino f. escco, pero con una fescura rayana en lo último, pues no se ha visto un caso de ignorancia más grande en el toreo que la de este pobre bartolillo, el que seguramente ha sido esta la primera vez que ha vestido el termo de luces.

Con un desconocimiento absoluto de lo que trató entre manos y un pánico atroz, tendió el capote al segundo becerro sufriendo a cada es beldad a un revolcón y una paliza que le pondría el cuerpo como un guante. Por milagro y sin saber cómo, pasó el acero por delan y y se echó sobre el testuz, resultándole un manóble atravesado.

El diestro perino a rodó por centésima vez. Al fin Perete se encargó de denaral morucho al primer golpe. En el último, después de hacer pasar al público un rato divertidísimo

sufrió un encontronazo tremendo en mitad del pecho, produciéndole intensa conmoción. El desahuciado torero fué conducido a la enfermería, mientras su compañero Bejarano despachaba al manso, de un estocozazo entrando a asegurar.

La gente de a pie estuvo trabajadora, bregando acivamente el Moreno, Zúñiga, Cuevas y el Colorado. Con los palitrosos los mismos, y mejor que ninguno Cuevas, por la prontitud.

El Moreno, al parear al segundo novillo, fué empujado y cogido, resultando con un puntazo de consideración en la región inguinal derecha, del que por fortuna se encuentra bastante mejorado.

Y como emate, que ne se olvide el empresario de seguir exhibiendo a otros aspirantes a fenomenos, como el (Gordito postizo) que se nos dejó caer al domingo.—M.

Cronica Religiosa

Santos del día.—Santa Inés del Monte Pulciano.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria tercera infraoctava de la dominica segunda después de Resurrección con rito semidoble color blanco.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Jubileo de las 40 horas.—En san Antón. Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis de la tarde.

Jubileo concedido.—En san José. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, san José, san Matías y san Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a las oración. En san Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En san Andrés, san Ildefonso, san Matías y san José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En santa Paula, a las siete y media.—En san Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media o media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, san Juan de los Reyes y Capuchinos, desde la a seis a las diez. En los Hospitalicos y san Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana. En santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y menos cuarto. En san José, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, san Justo, Magdalena, san José y san Antón. Novena.—A san José, en san Juan de Dios, a las seis y media de la tarde, predicando el padre Luis Llop.

Martes de san Antonio.—En la capilla de la Misericordia, a las siete y media de la mañana; en san Ildefonso, san Andrés, san Ceclilio, san Justo y Santa Inés, a las ocho; en las Carmelitas Calzadas, a las ocho y media en el Angel y San Pedro, a las nueve; en san Juan de Dios, a las nueve y media; en san Gil, Santa María Magdalena, Santa Escolástica, Sagrario y capuchinas, a las doce; en las Angustias a las doce y media.

Setenas.—A san José, en su titular, a las seis de la tarde, en san Antón y santa Escolástica, a las seis y media.

Visita de la Corte de Maria. Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS

Alhóndiga de granos
Granada 17 de Abril de 1915
Trigo.—Sobranse anterior, 542 quintales métricos. Existencia 31. Total existencia 598. Se vendieron 56 quintales, al precio de 89,76 a 40,26 pesetas.—Se abasteció 589 quintales.
El precio del trigo por fanega fué de 17,50 a 17,75
Cebada, a 22,72
Habas, a 24,15
Yeros, a 19,29.
Avena, a 7,50 fanega

CARTERA DE GRANADA

Beneficencia y Sanidad
Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 767 raciones de comida.
En el Asilo ocuoturo para ocarotara az-tema oche 28 pobres.

Movimiento de pasación
Ayer 4 nacimientos y 8 defunciones.

Teatro Cervantes
CINEMA CASO
Función para hoy.

Función para hoy a las ocho y media.
1.º Sinfonia. 2.º Estreno de la comedia en tres actos, Las pecadoras. 3.º Estreno de la comedia en un acto, Mi leona.

Precios.—Butaca, 0,25 pesetas; entrada principal, 0,10; paraiso, 0,05.

Teatro Isabel la Católica
Compañía cómica-dramática de Luis Reig.

Función para hoy a las ocho y media.
1.º Sinfonia. 2.º Estreno de la comedia en tres actos, Las pecadoras. 3.º Estreno de la comedia en un acto, Mi leona.

Precios.—Butaca, 1,10 pesetas; entrada principal, 0,40; paraiso, 0,25.

Saíón Regio
Frente al parque de Bomberos

Todas las noches cuatro secciones a las siete y cuarto, ocho y media, nueve y dos cuartos y once.

Estreno diamante de todo el programa compuesto de películas de las mejores marcas.

Los domingos y días festivos funciones de tarde, de tres a seis.

Precios.—Palcos, 1,50 pesetas; butaca, 0,80 general, 0,15; anfiteatro, 0,10

Luz Eden
Compañía de zarzuela de Luis Navarro. Tres secciones todas las noches.

Velog'uff - Dubols

ULTIMOS DIAS
Seis tarjetas postal a con 30
retratos, 1,50 pesetas
Se retrata con sol y lloviendo, diariamente, de diez de la mañana a diez de la noche, y se entrega el trabajo a los dos días.
Zacatin, 37.—GRANADA

Café Victoria

Acera de Darro, por bejo de la Central del Sur de España.
El nuevo dueño de este acudado establecimiento, ha introducido en él grandes reformas.
Riquísimo y selecto Café, hecho nuevo cada hora.
Licores, Vinos, Vermouth, T. R. frescos, Helados.
Servicio esmerado y a domicilio.

DOLORES

de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta, desaparecen siempre con el Elizir Besoy. Dos pesetas. Infalible!

Previene y cura, previene y cura, — previene y cura —

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., ect. deben ensayar el Analgésico Besoy.

Un papel o un sel o, 25 céntimos — Una caja de sel os 2 pesetas — la quita en un so o día. Licor Balsámico Besoy. Una peseta. Purgante Besoy. Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos Para adultos 25 céntimos.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Para las flores de María

Las mejores velas estearicas, (vulgo esperma) son las que se fabrican en la acreditada feria de San Jerónimo, 24, única fábrica o. Granada.

Para los atares, tanto las bujías como las y las que fabrica e. a casa, so de una dureza, bril o y blancura comparables a la porcelana, y su limpieza en el arder con luz clara, se ecomiendan por sí solas. Los veinte años de fundación de esta casa son un ex to para la industria gra adina y un garantía para los productos de esta fábrica.

Precios económicos. Renovación de usadas por nuevas. Gran exportación a toda España.

Modista de sombreros

Y academia para aprender la confección de sombreros de señora.
Alhóndiga, 10, principal

PHOTO-ESTUDIO

Director artístico: Torres Molina
PUEBTA REAL, 7
Unico Estudio instalado con la moderna máquina de espejo «GLOBUS».—Galería árabe.—Magnífico vestuario. Ampliaciones y retratos artísticos.—Trabajos especiales.
CASA ÚNICA NO TIENE SUCURSALES

EN BREVE LEERA USTED

“GRANADA”

Magnífica revista mensual de 24 páginas, en soberbio papel couché, portada en color, profusión de fotografías y dibujos, a diferentes tintas, o. originales de los más notables artistas españoles y extranjeros

BALNEARIO DE TOLOX

PROVINCIA DE MALAGA
Manantial Azoado y Radio-Activo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos

Instalación completa de Inhalaciones difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temperadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al treinta y uno de Octubre.

Pidanse folletos del Balneario a su Propietario.

Don Manuel del Río y del Río, en TOLOX
Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2.º—Málaga.

Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por higiene y proximidad al Balneario.—Hay una mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública.

FERROCARRIL DIRECTO DE MALAGA A COIN

TRANVÍA GRATIS

LA CASTELLANA

En este establecimiento se acaban de hacer modificaciones muy importantes, para la venta de todos sus artículos, en las condiciones inmejorables que ninguna otra casa puede hacer, para lo cual ofrecemos a nuestra numerosa clientela, una gran rebaja de precios, más un 10 por 100 de descuento en todas las compras que hagan al contado.

En la misma plaza, Mercadería, Bordados y Novedades, Cascos, Flores, P.umas, Cintas para Sombreros de Señora, Perfumería, artículos para Bordados y labores de Señora.

Y Efectos militares presentamos un surtido inmenso

A mismo tiempo admitimos también los billetes de tranvía en la proporción del 10 por 100 en todas las compras que se hagan desde una peseta.

En estas condiciones podemos asegurar que esta acreditada establecimiento es el que más barato vende hoy en esta plaza

Balnearios de Alhama de Granada

Agua s las más termales y más azoadas de Andalucía. Clima seco, tónico y de altura

MANANTIAL DE LAS TERMAS DE MARTOS
Sulfatadas, cálcicas, nitrogenadas, radioactivas. Temperatura 47 grados, 98 por 100 de nitrógeno puro.

MANANTIAL DE LOS BAÑOS NUEVOS
Aguas nitrogenadas, sulfúricas, radioactivas. Temperatura 49 grados, 98 por 100 de nitrógeno puro. Indicações: E. las múltiples manifestaciones de la diatesis artrítica. En: acísmas en toda clase de reumatismos, ciática y corea. En las neurias gias, hemiplejías y parálisis. De seguro éxito en los catarros bronco-pulmonares crónicos, asma bronquial, bronquitis y faringitis.

Instalaciones de prim r orden, grandes hoteles. Precios al alcance de todas las for una. Gran parque, Luz eléctrica. Teléfono y telégrafo.

Itinerario: Línea de los ferrocarriles Andaluces hasta la estación de San Francisco (Loja) desde cuyo punto hay automóviles y carruajes que hacen el recorrido rápidamente. Billetes de ida y vuelta a mitad de precio, durante las temporadas — y las líneas de ferrocarriles Andaluces y de Bobadilla a Algeciras — Temporadas: Primera, de 1.º de Mayo al 30 de Junio. Segunda, de 10 de Agosto al 31 de Octubre.

CONSULZA MEDICA
R. Alvarez de Toledo y Valero
Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina
DE UNA A TRES
San Jerónimo, 32, 2.º

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas
ZACATIN, NUM. 11.
Al lado de La Esperanza

Dr. Rivera
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos
RAYOS X
Consulta diaria de 2 a 4. Económica para obreros, de 6 a 7 de la noche.
Días festivos, sólo de 2 a 3.
Cuesta de Gómez, 9

EL DEFENSOR DE GRANADA
SE VENDE
En Madrid, kiosco del «Moraldo», calle de Alcalá.
En Barcelona, kiosco del «Moraldo», Rambla del Comercio.
En Sevilla, Sierras, 49.
En Málaga, kiosco Plan de la Constitución.

DOCTOR GARCIA DUARTE
Catedrático de las especialidades de Enfermedades de los Ojos y de Enfermedades de la Infancia en la Facultad de Medicina.
HORAS DE CONSULTA
De 2 a 4. Enfermedades de los Ojos.
De 4 a 5. Enfermedades de los Niños.
Plaza Nueva, 3

Director artístico: Torres Molina
Casa de primer orden
Unico Estudio instalado con la moderna máquina de espejo «GLOBUS».—Galería árabe.—Magnífico vestuario. Ampliaciones y retratos artísticos.—Trabajos especiales.
CASA ÚNICA NO TIENE SUCURSALES

EN BREVE LEERA USTED

“GRANADA”

Magnífica revista mensual de 24 páginas, en soberbio papel couché, portada en color, profusión de fotografías y dibujos, a diferentes tintas, o. originales de los más notables artistas españoles y extranjeros

BALNEARIO DE TOLOX

PROVINCIA DE MALAGA
Manantial Azoado y Radio-Activo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos

Instalación completa de Inhalaciones difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temperadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al treinta y uno de Octubre.

Pidanse folletos del Balneario a su Propietario.

Don Manuel del Río y del Río, en TOLOX
Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2.º—Málaga.

Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por higiene y proximidad al Balneario.—Hay una mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública.

FERROCARRIL DIRECTO DE MALAGA A COIN

TRANVÍA GRATIS

LA CASTELLANA

En este establecimiento se acaban de hacer modificaciones muy importantes, para la venta de todos sus artículos, en las condiciones inmejorables que ninguna otra casa puede hacer, para lo cual ofrecemos a nuestra numerosa clientela, una gran rebaja de precios, más un 10 por 100 de descuento en todas las compras que hagan al contado.

En la misma plaza, Mercadería, Bordados y Novedades, Cascos, Flores, P.umas, Cintas para Sombreros de Señora, Perfumería, artículos para Bordados y labores de Señora.

Y Efectos militares presentamos un surtido inmenso

A mismo tiempo admitimos también los billetes de tranvía en la proporción del 10 por 100 en todas las compras que se hagan desde una peseta.

En estas condiciones podemos asegurar que esta acreditada establecimiento es el que más barato vende hoy en esta plaza

Balnearios de Alhama de Granada

Agua s las más termales y más azoadas de Andalucía. Clima seco, tónico y de altura

MANANTIAL DE LAS TERMAS DE MARTOS
Sulfatadas, cálcicas, nitrogenadas, radioactivas. Temperatura 47 grados, 98 por 100 de nitrógeno puro.

MANANTIAL DE LOS BAÑOS NUEVOS
Aguas nitrogenadas, sulfúricas, radioactivas. Temperatura 49 grados, 98 por 100 de nitrógeno puro. Indicações: E. las múltiples manifestaciones de la diatesis artrítica. En: acísmas en toda clase de reumatismos, ciática y corea. En las neurias gias, hemiplejías y parálisis. De seguro éxito en los catarros bronco-pulmonares crónicos, asma bronquial, bronquitis y faringitis.

Instalaciones de prim r orden, grandes hoteles. Precios al alcance de todas las for una. Gran parque, Luz eléctrica. Teléfono y telégrafo.

Itinerario: Línea de los ferrocarriles Andaluces hasta la estación de San Francisco (Loja) desde cuyo punto hay automóviles y carruajes que hacen el recorrido rápidamente. Billetes de ida y vuelta a mitad de precio, durante las temporadas — y las líneas de ferrocarriles Andaluces y de Bobadilla a Algeciras — Temporadas: Primera, de 1.º de Mayo al 30 de Junio. Segunda, de 10 de Agosto al 31 de Octubre.

TELEGRAMAS
La guerra europea

Madrid 19

En el mar

La obra de los submarinos
Un submarino alemán ha echado a pique al vapor griego Helles pontos, que iba de Yumiden a Montevideo.

La tripulación se ha salvado. Cerca de Filey ha encallado un vapor inglés, que era perseguido por un submarino.

Buque devuelto
El ministro de Estado ha recibido un cablegrama de nuestro embajador en Londres, participando que por deferencia especial ha sido autorizado el vapor Dagni, para continuar su viaje inmediatamente.

El buque había salido con cargamento de frutas de la costa levantina, y fué apresado hace muy poco por barcos ingleses en el mar del Norte.

Tripulantes muertos
El Almirante inglés comunicó, que han sido identificados 24 cadáveres de tripulantes del transporte británico Minotaur, que fué torpedeado ante. yer por un torpedero turco.

Hay además 27 desaparecidos. Estas pérdidas se deben a accidentes ocurridos en las c nosa al abandonar el buque la tripulación.

Testigos de un hundimiento
Telegrafía de Coruña, que los pasajeros y tripulantes del vapor holandés Zeelandia, que llegó a la madrugada última procedente de Amsterdam y Falmouth relatan, que durante la travesía, al pasar el buque a la altura del faro de North Hinder, situado en la costa holandesa, vieron a unas cinco millas de distancia a un submarino alemán, que echó a pique al vapor inglés Ptarmigan, que procedente a Rotterdam se dirigía a Londres.

El submarino surgió ante el Ptarmigan, y a medio sumergido dio la orden de que se detuviera el buque inglés, por éste trató de burlar la vigilancia forzando la máquina.

El jefe del Gobierno fué saludado por el presidente de dicho organismo, D. José de Carat, el que expuso el estado crítico en que se encuentra la industria, que aumentará cuando termine la guerra europea...

Expuso, que en dicho proyecto se desean armonizar todos los intereses, sin pensar en estridencias, pues queremos—dijo—disonancia serena en el Parlamento...

Para auxiliar a la industria, pidió bonos de exportación, y que esto se llevase a la Gaceta cuanto antes. En nombre de la Cámara industrial, el señor Ferrer y Vidal, se adhirió a las anteriores peticiones...

El señor Dato contestó, que el Gobierno de S. M. se preocupa de la crisis de la industria y del comercio. Ojalá—dijo—que la paz se haga pronto...

Además, que al Gobierno no debe dejarse solo para que resuelva esta grave crisis, y que apoyará y secundará cuanto se haga para establecer industrias nuevas.

Dijo el jefe del Gobierno, que condecora a Cádiz un depósito franco, como ensayo, para en su vista, conceder otros.

Asimismo, que este y el proyecto de zonas neutrales, produjo alarma en algunas regiones. El señor Dato dijo:—No atropellaremos intereses de nadie; para eso llevamos el asunto al Parlamento...

Con ser esto urgente—continuó el señor Dato—la paz pública interior es mucho más necesaria, y esta paz pública peligraría si por decreto se concedieran las referidas zonas.

No quiero equivocarme ni pretendo enganar a nadie por nada. (Rumores de aprobación). Oportunamente se discutió seriamente el proyecto, y estoy seguro que las zonas neutrales llegarán a ser Ley.

Respecto a los bonos de exportación, los estudiaremos y veremos la forma de darlos por decreto, que celebrará poder darlos enseguida. Respecto al Consorcio bancario, parece ser cosa difícil, pues no creo que precise establecer un nuevo privilegio para lograr la extensión del crédito comercial agrícola.

Terminó diciendo, que deseara se mantenga la comunicación entre el Fomento y el Gobierno, y agradeciendo la invitación. El jefe del Gobierno fué muy aplaudido.

Madrid 19

En el Liceo

Al aparecer anoche el señor Dato en el palco del teatro del Liceo, le ovacionó la concurrencia que llenaba la sala y la orquesta tocó la Marche Real.

El recibimiento resultó emocionante, distinguiéndose en la manifestación de simpatías las señoras. La Junta del Circulo del Liceo le obsequió con un champagne de honor.

Mezcla simpática

A la comida en el Gobierno civil asistieron representaciones de todos los partidos políticos, incluido de los regionalistas y nacionalistas, de la clase obrera, de los fabricantes y las autoridades, resultando una mezcla sumamente simpática.

La valentía de Dato

En todo Barcelona no se habla de otra cosa que de la visita del señor Dato al Centro del Fomento del Trabajo Nacional, reconociendo la valentía que demostró el Presidente.

Los elementos directivos del Fomento se proponían arrancarle la promesa de conceder por decreto las zonas neutrales, o en su defecto los puertos francos.

Penaban probablemente pedirle lo primero, para luego contentarse con el segundo, recordando el precedente de Cádiz, pero la energía del señor Dato dió al traste con sus planes.

El fracaso llegó tan a lo vivo, que ni siquiera intentaron disimularlo. Al terminar su discurso el señor Dato, sonó un débil aplauso y el público desfiló silenciosamente.

Hasta la escuela salió el señor Dato acompañado de varios socios, pero desde este punto al portal sólo le acompañaron dos individuos de la Junta directiva.

El Presidente en Badalona

Telegramas oficiales de Barcelona anuncian, que el señor Dato ha llegado a Badalona, donde se le ha recibido con entusiasmo por un público inmenso, que le ha aplaudido y vitoreado.

Asignó se celebró en el Ayuntamiento una recepción, en la que tomaron parte todas las clases sociales.

Por ser día laborable, los obreros permanecen en las fábricas. Este no obstante, no resta animación.

Después de la recepción, el señor Dato fué obligado a salir a uno de los balcones del Ayuntamiento para contestar a los aplausos y vivas.

Después marchó al Ateneo obrero para inaugurar las escuelas, donde se le hizo una brillante recepción.

Conferencias y excursión. El señor Dato después de recibir esta mañana a numerosas comisiones, conferenció por teléfono con el ministro de la Gobernación.

Hablando con un visitante se mostró satisfechísimo de la buena armonía que reina entre los liberales y conservadores de Cataluña.

También habló extensamente del discurso del conde de Romanones en Palma de Mallorca.

Detalles de una excursión. El señor Dato, acompañado del alcalde y del gobernador, marchó a las once de la mañana en automóvil.

En el término de San Adrián visitó un grupo de casas baratas para obreros, que construye la Asociación de protección a la clase trabajadora.

La llegada a Badalona fué triunfal. Los trabajadores hicieron al señor Dato una gran ovación, vitoreando al único hombre que se preocupa de los obreros.

El Presidente recibió varias comisiones, que le pidieron el indulto de un preso por cuestiones vulgares.

Después se verificó una recepción en el Ateneo, donde los niños de las escuelas le hicieron una cariñosa ovación.

El Presidente pronunció un discurso, en el que prometió el apoyo del Gobierno. Luego visitó varias fábricas y asistió a un banquete particular en casa del fabricante señor Giró.

Esta tarde continuará las vistas, hasta las cinco, hora en que regresará a Barcelona para tomar el expreso y regresar a Madrid.

Comisión satisfecha. Una nutrida comisión formada por representantes del Fomento del trabajo, de las Cámaras Industrial y de Comercio y de los Bancos más importantes de Barcelona, respondiendo a manifestaciones que el ministro de Hacienda hizo en Sevilla, ha solicitado del jefe del Gobierno, que se organicen por decreto las instituciones de carácter económico que hay consignadas en proyectos de ley, especialmente el Banco agrícola y la Sociedad de crédito industrial marítima.

La comisión salió complacida de su entrevista con el señor Dato. El discurso de Romanones. El Presidente del Consejo ha manifestado a los periodistas, que le ha producido agradable impresión el discurso de Romanones, respecto a la unión de los liberales.

Esto—dijo—debe llegar a los conservadores, pues los partidos fuertes y unidos fortalecen la Patria.

La jornada textil. Una comisión de obreros ha pedido al señor Dato el cumplimiento referente a la jornada en la industria textil.

El Presidente les contestó, que el Gobierno prepara la reglamentación de la jornada obrera.

Final agradable. A las seis de la tarde terminó la excursión a Badalona, que ha resultado agradable por el ambiente de respeto y simpatía que ha rodeado constantemente al señor Dato.

La satisfacción de la ha acentuado el elemento popular, que saludaba y aplaudía al señor Dato en las calles.

La marcha. El señor Dato, al regresar de Badalona a Barcelona, tomó el tren en las habitaciones del Gobierno, invitando a conocidas personalidades.

El presidente conversó con todos, mostrándose satisfechísimo de su estancia en Barcelona y de las cariñosas demostraciones de que fué objeto.

El señor Dato recibió particularmente a los periodistas, con los que cambió frases de consideración y mutua simpatía.

La despedida hecha al Presidente ha sido cariñosísima, habiéndosele oído con frecuencia mucho en el trayecto hasta la estación.

Noticias políticas

De Gobernación

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el gobernador del Banco de España, quien le ha anunciado, que el Banco había concedido tres millones de pesetas que tenía solicitadas el Ayuntamiento de Madrid para destinárselas a conjurar la crisis obrera.

Añadió el señor Sánchez Guerrero, cuando dió la anterior noticia a los periodistas, que el Rey y conde de Azárate, y el Rey y conde de Azárate, que por telégrafo se le comunicaron con frecuencia las noticias que se recibieran de Barcelona relativas al viaje del señor Dato.

Firma del Rey

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma del Rey las disposiciones siguientes: Concediendo la medalla de oro al Obispo de Madrid, don Gumerindo Azárate, don Francisco Lantres, don Fernando Cadalso, don Rafael Salillas y don Julián Juderías, por la meritoria labor y los relevantes servicios que han prestado en la reforma penitenciaria.

Concediendo la libertad condicional a 46 reclusos de la prisión central de Burgos. Dictando reglas para la ejecución de obras en edificios eclesiales con fondos del Estado.

Jubilando a don Joaquín Vélez Sáez, presidente de la Audiencia de Coruña. Nombrando para sustituirlo, a don Lorenzo del Fresno García, presidente de Sala de la Audiencia de Palma.

Designando para sustituirle en este cargo, a don Joaquín Sagasta, fiscal de Tenerife. Traslado a su instancia a la Audiencia de Pamplona, a don Francisco de la Cruz Moro, magistrado de Cáceres.

Idem a la de Cáceres, a don Juan Infante, magistrado de la de Pamplona. Promoviendo a fiscal de la Audiencia de Tenerife, a don Manuel Polo, magistrado de la de Cádiz.

Nombrando para sustituirlo, a don Jaló Rodríguez Contreras, teniente fiscal de Cáceres. Nombrando para este puesto a don Miguel San Juan, juez de Las Palmas.

El acto maurista

Esta mañana han llegado a Madrid quinientos jóvenes mauristas, procedentes de Barcelona, para asistir al acto que se celebrará el miércoles en el teatro Real.

En la estación le han recibido muchos correigionarios. Romanones en Palma. Según comunican de Palma de Mallorca, el conde de Romanones y sus acompañantes marcharon de excursión a las famosas cuevas de Arts.

En el pueblo de Benisafel, centenares de vecinos, con una banda de músicos, esperaban en la carretera y di-pensaron al Conde un recibimiento entusiasta.

En los pueblos de L'uvi y Margarita también fué objeto de grandes manifestaciones de afecto y obsequio con un lunch. Los excursionistas continuaron con dirección a Arts, donde obtuvieron también una acogida entusiasta.

Se únicamente visitaron las cuevas, mostrando el conde gran complacencia ante la magnífica obra de la Naturaleza. Los excursionistas recorrieron otros pueblos resultando la excursión cada vez más grata.

España en Marruecos. Madrid 19. Jura de banderas. El general Fernández Silvestre telegráficamente diciendo, que se ha celebrado la jura de banderas por todos los reclutas del territorio.

Han concurrido las fuerzas regu-lares indígenas de policía de Alcazar y Larache y las harkas y séquitos de tres bajás.

Desfilaron ante el comandante general, además de las tropas españolas, dos mil moros armados. Presenció el acto los bajás y cónsules españoles y extranjeros con los estudiantes respectivos y la población civil, europea e indígena, tanto hebrea como musulmana, que tributó al ejército una sincera manifestación de entusiasmo, y a España de la más completa adhesión.

Después de la jura, se bendijo la primera piedra para el edificio destinado a Casino de España. El general Fernández Silvestre entregó a los tabores, para que los custodien, como recuerdo de su origen, la bandera y el estandarte del extinguido tabor de Gacablinos, base de la organización de los actuales.

Durante todo el día se celebraron en la población y en las escuelas numerosos festejos, corriendo a su pólvora en abundancia. No hubo incidentes.

Los festejos continuarán hoy con bailes y otras fiestas. Desastre taurino. Se ha verificado en Sevilla la tercera corrida de feria.

La entrada ha sido mediana. Se han lidiado toros del marqués de Guadalet, que han sido bastotes. Primero.—Gallo le saluda con unas buenas verónicas que se aplauden.

En el segundo tercio coge los palos y cueatea un par delantero. La faena de muleta es buena al principio, pero el diestro recibe un achuchón y se descomponen y acobarda.

Con el acero da dos pinchazos, una estocada delantera y atravesada y un descabello al tercer golpe. (Pitos).

Segundo.—Limeño, al hacer un quite recibe un pitonazo en la boca. Llegado el último tercio, Bombita III hace una faena de cerca y valiente, para media en las espigas, algo tendido, de la que sale reboteado.

Continúa muleteando, y al dar un pase, el toro se le cueata, le campaneja horriblemente y le tira al suelo, donde queda sin sentido y con la cara ensangrentada. El suceso produce al público gran sensación.

Bombita, que ha resultado ileso, se repone y vuelve a muletear con valentía, descabellando al de Guadalet.

Tercero.—La lidia de este toro aslevanta embarrullada que arranca protestas al público. El bicho resulta manso, y se le foguea. Limeño hace una faena de muleta larguísima para un pinchazo, del que sale perseguido.

Se lidiaron de Medina Garvey, que han cumplido. Primero.—Es negro. Pastor veroníquea. Gallo se a orna en quites. Ceita, en uno de ellos, resultó achuchado.

Pastor muletea con la izquierda, reposado y valiente, pero deslucido. Receta una estocada perpendicular, que mata: (Pitos y palmas).

Segundo.—Berrendo, grandullón y bien armado. Gallo da unas buenas verónicas, y hace quites vistosos.

Con la muleta se muestra desconfiado y dá sus clásicas españitas. En un pase es perseguido y derribado. La res le cornea, saliendo afortunadamente ileso.

A la hora de la muerte, propina varios meitases tomando el olivo. El diestro recibe un aviso. Después intenta varias veces el descabello.

Bronca monumental e indignación es el público. Tercero.—Ceita, valientísimo, da varias verónicas lucidas, especialmente una por el lado izquierdo.

En un tendido se promueve una pelotera, repartándose palos y bofetadas. Al intentar hacer un quite Gallo, es protestado por los espectadores.

Ceita muletea muy nervioso, pero con gran arrojo y valentía. Se perfila y larga una gran estocada, un poco contraria, que mata. (Ovación).

Cuarto.—Pastor, muy valiente, dibuja varios recortes, capote al brazo, y uno de rodillas, que entusiasma al público. (Palmas).

Después da varias verónicas, una de ellas magnífica y artística. Ceita se muestra muy animoso. Gallo notas que está muy molesto. Pastor, vulgarísimo y entrinado con habilidad, receta media perpendicular, que mata. (Pitos y algunas palmas).

Quinto.—Gallo da unas verónicas y un farol. A la hora suprema pincha varias veces, oyendo dos avisos. (Bronca).

Sexto.—Ceita ve oniquea por las afueras y es muy aplaudido en quites. Después muletea pasando con gran variedad de pases, adornado y valiente.

El público correa la faena con olé y aplausos. Cuadrando el bicho receta media estocada buena, entrando superiormente.

Más pases para un excelente pinchazo y un gran volapié. (Ovación). En Sevilla. Con un lleno exuberante se ha verificado la segunda corrida de feria, lidiándose ganado de Parladé, hoy de G. mero Cívico, que han resultado superiores.

Primero.—Gordo, criado, poderoso. Joselito hace quites estupendos. Después muletea movido, pero valiente, dando algunos pases incómodos, precursores de tres pinchazos y una estocada alta. El espada descabelló con la puntilla al segundo intento. (Ovación).

En los pueblos de L'uvi y Margarita también fué objeto de grandes manifestaciones de afecto y obsequio con un lunch. Los excursionistas continuaron con dirección a Arts, donde obtuvieron también una acogida entusiasta.

Se únicamente visitaron las cuevas, mostrando el conde gran complacencia ante la magnífica obra de la Naturaleza. Los excursionistas recorrieron otros pueblos resultando la excursión cada vez más grata.

España en Marruecos. Madrid 19. Jura de banderas. El general Fernández Silvestre telegráficamente diciendo, que se ha celebrado la jura de banderas por todos los reclutas del territorio.

Han concurrido las fuerzas regu-lares indígenas de policía de Alcazar y Larache y las harkas y séquitos de tres bajás.

Desfilaron ante el comandante general, además de las tropas españolas, dos mil moros armados. Presenció el acto los bajás y cónsules españoles y extranjeros con los estudiantes respectivos y la población civil, europea e indígena, tanto hebrea como musulmana, que tributó al ejército una sincera manifestación de entusiasmo, y a España de la más completa adhesión.

Después de la jura, se bendijo la primera piedra para el edificio destinado a Casino de España. El general Fernández Silvestre entregó a los tabores, para que los custodien, como recuerdo de su origen, la bandera y el estandarte del extinguido tabor de Gacablinos, base de la organización de los actuales.

Durante todo el día se celebraron en la población y en las escuelas numerosos festejos, corriendo a su pólvora en abundancia. No hubo incidentes.

Los festejos continuarán hoy con bailes y otras fiestas. Desastre taurino. Se ha verificado en Sevilla la tercera corrida de feria.

La entrada ha sido mediana. Se han lidiado toros del marqués de Guadalet, que han sido bastotes. Primero.—Gallo le saluda con unas buenas verónicas que se aplauden.

En el segundo tercio coge los palos y cueatea un par delantero. La faena de muleta es buena al principio, pero el diestro recibe un achuchón y se descomponen y acobarda.

Con el acero da dos pinchazos, una estocada delantera y atravesada y un descabello al tercer golpe. (Pitos).

Segundo.—Limeño, al hacer un quite recibe un pitonazo en la boca. Llegado el último tercio, Bombita III hace una faena de cerca y valiente, para media en las espigas, algo tendido, de la que sale reboteado.

Continúa muleteando, y al dar un pase, el toro se le cueata, le campaneja horriblemente y le tira al suelo, donde queda sin sentido y con la cara ensangrentada. El suceso produce al público gran sensación.

Bombita, que ha resultado ileso, se repone y vuelve a muletear con valentía, descabellando al de Guadalet.

Tercero.—La lidia de este toro aslevanta embarrullada que arranca protestas al público. El bicho resulta manso, y se le foguea.

Limeño hace una faena de muleta larguísima para un pinchazo, del que sale perseguido.

Después de varios pases, en los que recibe algunos achuchos, mete una estocada buena, siendo derribado, sin que el percaente tenga consecuencias. (Ovación).

Cuarto.—Limeño se retira a la enfermería por habérsele hinchado la cara. Gallo da pases lucidos y otros muy movidos para un pinchazo en lo alto y un golletezo. (Pitos).

Quinto.—La lidia transcurre en medio del mayor aburrimiento. El toro es manso. Bombita muletea de modo vulgar, da dos pinchazos desde buen terreno, una estocada en el pescuezo, atravesadísima, y dos pinchazos más. (Pitos).

Sexto.—Limeño hace una faena larga, que impacienta al público, aunque intercala algunos pases buenos. Receta siete pinchazos y acaba con un descabello.

El diestro recibió un aviso. La corrida ha sido aburridísima. Información financiera. BOLSA DE MADRID.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for Interior fin corriente, fin próximo, and contado serie F.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for Amortizable 5 por 100, serie F, and serie E.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for Banco de España, Español de Crédito, and Banco Río de la Plata.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for Hipotecario, de Castilla, and Hispano Americo.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for Alcos Hornos, Explosivos, and Tabacos.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for Azúcares, Preferentes, Ordinarias, and Cédulas.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for Cédulas Hipotec, Idem del 4, and Obligaciones azucareras.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for París a la vista, Francos, and Londres Libras.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día, and Precio. Includes entries for 4 por 100 ext. español and 4 por 100 francés.

Dentro quedaron veinte bombas y algunos otros del servicio de vigilancia. Información oficial. La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Convocatoria para los exámenes de ingreso en la Dirección de Agricultura, Minas y Montes. Escalafones de los cuerpos pericial y auxiliar de contabilidad de Hacienda.

Azcárraga, operado. El presidente del Senado, general Azcárraga, ha sufrido una delicada operación. Se le ha operado con resultado satisfactorio una catarata en el ojo izquierdo.

Crimen por celos. Federico Tolosa Lafuente, de cuarenta años, jefe de los almacenes de la estación llamada de Las Puigas, celoso de su esposa Serafina Peris Sfeijó, la recriminaba frecuentemente, sospechando infidelidades.

Por consecuencia de escenas violentas, Serafina abandonó el hogar conyugal hace una semana, marchándose a vivir casa de una prima suya en la calle de la Cabeza. El marido decidió realizar gestiones y pesquisas para comprobar la infidelidad de su esposa.

Sospechando del guardia de Seguridad Lázaro Casillas, le exigió la confesión de las relaciones que le unían con su mujer. El guardia negó rotundamente. La excitación del marido aumentó con estas dudas.

Se armó de una pistola y un revólver, y acompañado de Serafina, volvió a casa del guardia, quien mantuvo su negativa. Al regresar a la calle de la Cabeza, dice que Serafina le confirmó su infidelidad.

Exasperado, le disparó cuatro tiros a quemarropa, matándole. El criminal se entregó sin resistencia. Iglesia destruida. Telegrafían de Córdoba, que un incendio ha destruido la preciosa iglesia del Cristo de las Animas, y ha destruido también una magnífica escultura de gran mérito artístico, perteneciente al siglo XVII.

Ayer llevaron los flejes velas, que dejaron encendidas por descuido del encargado, las cuales prendieron fuego al altar mayor. Resultaron infructuosos cuantos trabajos se hicieron para salvar la veneranda imagen, ni las joyas, incluso una rica corona de oro y diamantes y valiosos ornamentos.

E fuego se propagó a los altares laterales y alcanzó la techumbre, convirtiéndolo el edificio en una inmensa hoguera. El vecindario ayudó a los bomberos, que se esforzaban por salvar la imagen.

No han ocurrido desgracias. Las autoridades acudieron al lugar del siniestro. El fuego se ha localizado a la iglesia y sus dependencias, quedando una hoguera que tardará varios días en extinguirse.

Señador enfermo. El general de la Armada y senador vitalicio señor Loigorry, ha sufrido una ataque de emiplegía. Su estado inspira serios temores.

El general Reyes. El gobernador de Santander comunicó, que a las nueve de la mañana ha marchado a Bilbao el general americano Reyes. Le han despedido las autoridades.

Lluvia benéfica. Telegramas de Almeida dicen, que en Cuevas de Vera, después de un año de sequía, ha empezado a llover copiosamente, aliviándose con ello la situación, pues si continúa el tiempo lluvioso solamente el maíz que pudiera cogerse en el término municipal, valdría un millón de pesetas.

Los días del mar. C. municion de Ibiza, que el piloto Comercio, de la matrícula de Ciudadela, embarrancó en el islote de Espadell, a causa del temporal.

Cuatro de los ocho tripulantes de la embarcación desaparecieron. Los restantes se salvaron, llegando a un islote deshabitado, donde ha estado dos días sin probar alimento, ni poder abrigarse.

Uno de ellos murió de hambre y frío, después de haber sido to dos recogidos por el fustero pescador San Roque.

Un Pascal en la miseria. En el Asilo de ancianos de Ferrer, se ha presentado para ser recogido Enrique Pascal, de ochenta y seis años, lisiado francés, emparentado con el célebre filósofo y gómetra Pascal.

Sepúlta ha dicho, tuvo en París dos periódicos, y conquistó una holgada posición. Al proclamarse la República en

Francia, abandonó su país y emprendió una peregrinación por varios países.

Ha permanecido en España muchos años, ejerciendo diversas profesiones. Es ilustradísimo. Ahora que se halla enfermo, viejo y desamparado, ha acudido al asilo, en busca de amparo. Se le ha acogido cariñosamente.

Desde Oviedo. En Langreo se ha celebrado un meeting organizado por el Sindicato minero, primero de una serie que se realizará, a fin de preparar el ambiente para una huelga general próxima.

Se han pronunciado discursos enérgicos, en los que se ha expresado la creencia de que los patronos rechazarán las conclusiones que les han presentado los obreros aduciendo la rebaja arancelaria.

Los obreros—añadieron—deben mantener su demanda, porque el carbón americano, único que puede traerse a España, tendrá un enorme sobrecoste y no establecerá competencia con la producción nacional.

Al intentar coger un sereno y un cabo a un sujeto llamado Gregorio Suárez, hizo cuatro disparos. Uno de los proyectiles mató al cabo.

El criminal huyó. En el barrio de Colloto, cuando más an mado se hallaba un baile popular, un jorob

PROGRESOS DE LA CIENCIA

Jamás se ha conocido agente terapéutico de tan poderosa acción como el Radium. Sus efectos en varias enfermedades reputadas incurables son tan extraordinarios, que parecen milagrosos.



Vapores Correos Franceses DE LA Societe Generale de transports maritimes a vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros, con destino al

BRASIL Y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, FORMOSA, PAMPA, PARANA, PLATA, SALTA y VALDIVIA.

FORMOSA

Saldrá de Armería el día 22 de Abril de 1915, para Santos y Buenos Aires, con escala en Málaga

Estos vapores admitirán pasaje en 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, haciendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosas saunas, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.)—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

¿Para obtener un pecho duro y hermoso??

La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use

"Aqua Oriental"

Y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora, al propio tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas.

Frasco con instrucciones, 7 ptas. Depósitos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.

De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 31.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto cupón retrocede del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 60 céntimos de compra, a cambio un cupón.

Precios seriamente fijos. Oficios, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zacatín)

EL DEFENSOR DE GRANADA

Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ. Oficios, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zacatín)

BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matías Hileva

Cristo, 14.—Valdepeñas Recogidas, L.—Granada. Vinos finos de mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Anisados y Ron. Alcohol desnaturalizado a 1 pta. el litro. Vinagre vinico garantizado a 60 céntimos litro. Manzana, Jerez, Mondilla y Málaga.

VAPORES PARA GRAN



Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

TURIA Y FRANCOLI

De la Línea Tintoré. Salida de Almería el jueves, 8 de Abril, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salidas de Orán para Almería directo, el miércoles 7 de Abril. NOTA.—La próxima salida de Almería para Orán, será el jueves 22 de Abril.

Se despacha en Almería por sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

Deluquería Higiénica

Lo es la que está ubicada en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real, donde se han introducido grandes reformas, entre ellas una magnífica estufa de desinfección.

Se compra oro, plata y platino, y toda clase de alhajas usadas.—José Don López, Zacatín, 11, esquina a la Alcaicería.

"La Gloria" Comestibles.—Galletas, chocolates, conservas, especialidad en cafés, Villamena, esquina a la Cárcel Baja.

Rita, Sra. de las Angustias. Gran establecimiento de calzado de Indalecio Bolívar Serrano.—Inmense surtido en calzado sólido y elegante para señoras, caballeros y niños. Lo más nuevo lo más cómodo, lo más económico y duradero lo encontrará en esta acreditada casa.—Zacatín, 2.

Las Baleares Gran establecimiento de calzado de todas clases, tanto de lujo como económico.—Zacatín, 52, Granada.—Fresco Eje. Venta al contado.

El 92 José Calvin Vilhez. En este establecimiento se vende el renombrado cazallado Visiedo y los Vinos de la Casa Siro y Luis Palacios.

En el taller de encuadernación de los Ríos, instalado en la Alcaicería núm. 3, en los trabajos de prontitud y economía.

De creación. Se venden de máquinas de escribir, esteras, mesas, lavabos, espejos, camas de hierro y madera y otros varios muebles.—San Antón, 53.

Gran Licor Tavira. Especialidad para preparar tres litros de un exquisito licor tónico, estomacal y digestivo.—Precio de la caja, una peseta.—Depósito en Granada, Droguería del Santo Cristo.

La Alcaicería. Almacén de vinos y cervezas de MIGUEL BOTELLA. Elvira, 5 y Carrera de Genil, 14. Vinos superiores tintos y blancos de Alicante y Valdepeñas a precios reducidos, vinos finos. Se sirven a domicilio.

Se ha abierto un establecimiento de muebles usados. Variedad de espejos, cómodas, armarios de comedor y para libros, mesas de noche y de comedor, camas de hierro y madera, sillas, etc., San Matías, 7.

Ahorra dinero. Almacén de casa de Nicolás Luque Marañón de Rute.—Especialidad: Lino Lagartijillo y Vicente Pastor.—Para pedidos, Alhóndiga 38, y Plaza de la Trinidad.

Pan de Viena. El sabroso y esponjoso pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor; se reparte dicho pan en tiendas y se sirve a domicilio. Este es el primer que empezó a elaborarse dicho pan en Granada, y es el mejor que se elabora hasta el día. Para encargos, calle de Moliner, núm. 36.



JUAN CARRERA E HIJOS.—Calle Real.—Gibraltar

Agencia de Vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Próximas salidas (salvo modificación) para Santos y Buenos Aires

GARIBALDI

Saldrá el 2 de Mayo de 1915. Trato immejorable, alumbrado eléctrico, pas y carne fresca y vino todo el viaje. Comida abundantísima. Médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi, para comunicarse desde alta mar con otros vapores y con la tierra.—Puede reservarse la cabina con anticipación dirigiéndose por carta o telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibo.

Precio en tercera, 220 pesetas. Para más informes, señádsese a Juan Carrera e Hijos.—Agentes CALLE REAL.—GIBRALTAR

Para informes en Granada, Emilio Fernández, San Jacinto, 7, piso 2.º

Advertisement for Anisosa and Solución Benedicto. Anisosa: Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa, purpuro y esencia de anís. Solución Benedicto: de glicero-fosfato de cal con GEBOSOL, Tuberculosis, estomas eróicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco, 2,50 pesetas.

Advertisement for Estereria Madrileña. Especialidad en persianas de Crivillente que no pierden el color.—Antonio Más Gomis. Salamanca, 16.—Granada.

Advertisement for Dr. Benedicto, S. Bernardo, 11, Madrid. De venta en la farmacia de D. N. Montes Garzón, Reyes Católicos, 20.—Granada.

Advertisement for Se hacen colmenas de madera. Se hacen colmenas de madera en 20 cuadros que producen 40 kilos de miel y se dan instrucciones de su mecanismo gratis.—Ancha de la Virgen, 24, Granada.

Sucesor de Luis Paceli Maroto

Ricardo Gorrillo Cruces

Gran fábrica de calzado de lujo y de batalla, pudiendo competir con todas las de su clase en calidad y precios. Almacén de curtidos al por mayor y menor.

Gran surtido en suelas, charoles, oserías, cabrito, nonnatos, boscal, etc., ante, becerre—en colores, novillas mate, chagrín, cerdoban, badanas, cuero blanco y hoja castellana y todas clases de materiales pertenecientes al ramo de zapatería.

Herramientas para zapateros. Gran depósito de hormas de todas clases y modelos. Baquetillas color avellanas y negra. Hebillas niqueladas, orates, cascotes de collera, estribos y todo lo concerniente a la talabartería.

Todos estos materiales son de las casas más importantes de España. Calle de la Presa Granadina, 4, 6, y 9.—603R

La Tinta se convierte en Oro

En los anuncios en todos los periódicos de España

A. Reyes Moreno.—Madrid

Abada, 5, 1.º MADRID

ESQUELAS mortuorias y de funeral

En la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen con la

mayor variedad y baratura, desde las más económicas a las de más lujo

Ha surtido variado de bonitos y elegantes modelos última novedad

Los trabajos pueden hacerse en las Oficinas de este periódico, Reyes Católicos, 8, principal, y

a todas horas del día y de la noche en los Talleres, calle Paco Seco de Lucena, núm. 11

¡Bajo las armas!

RAMON SOPENA, EDITOR, Provenza, 93 a 97.—Barcelona

—¡Serbio principio! Bien claro se ve que el Cielo se ha colocado a nuestro lado. Bueno es que fanfarrones prusianos han topado de buenas a primeras con nuestra legendaria brigada de hierro.

—¡Peste bovina! ¡Estragos! ¡He aquí—dijo yo—los nuevos motivos de alegría que nos sirven en tiempo de guerra! Considerar una bendición del Cielo que la peste haga estragos en la Austria, creyendo, sin duda, que ésta no será rebasada por qué la.

—¡Más feliz es aún—continuó diciéndome mi padre—el comienzo de las hostilidades en el Sur que en el Norte. En Cuzcoz, hemos alcanzado una victoria brillante. Siempre lo he dicho. Reoibraremos la Lombardía. Considero terminada la guerra. Ahora que hemos aniquilado a los italianos,

que disponían de un ejército sólido y maravillosamente disciplinado, podremos barrer a puntapiés a esos aprensivos de sangre. Mira que venimos con esa landwehr! Reclamante es precisa toda la inconcebible fatidid prusiana para soñar que tropas semejantes puedan medirse con un ejército valiente y guerrido como el nuestro. Arrancan de sus talleres a pobres gentes que desconocen la guerra, que no están habituadas a sus molestias, para oponerlas al avance de nuestros invencibles soldados. Escuchad lo que dice la Gaceta de Viena, en su sección de noticias: del 24 de Junio:

—En la Silesia prusiana se han presentado muchos casos de peste bovina y parece que está haciendo verdaderos estragos.

—¡Ri a la fiebre entre las tropas de Neiss; parece que es consecuencia de lo misero del campamento y de las privaciones de toda clase que sufren las divisiones amontonadas en los pueblos im-

diatos. Es imposible formarse idea en Austria del trato que se da al soldado prusiano. Crean los jurees (hidalgos) que con sus hombres pueden permitirse todo: un seis onzas diarias de carne de puerco por toda comida a un soldado que no está acostumbrado a la fatiga ni a las marchas forzadas.

—Todos los periódicos vienen llenos de noticias excelentes, pero la más gloriosa de todas es la brillante victoria alcanzada en Cuztozza. Deberías guardar estos periódicos, Marta.

—Los he guardado, en efecto, que es cosa que debíamos hacer siempre. Cuando surge un nuevo conflicto internacional, convendría dedicar algunas horas a la prensa correspondiente a la guerra anterior, y se apreciarían entonces en su justo valor las haldronadas y raleas de éxitos.

—Según las últimas noticias, el Cuartel General Prusiano ha sido trasladado a Silesia.

prusiano que los mismísimos Moltke y Roon. Afirmaba que la intención del enemigo era oponerse a la marcha de nuestro ejército sobre Berlín, objetivo que no verán logrado gracias a las medidas adoptadas por nuestro Estado Mayor. (El corresponsal conocía esas medidas mejor que el mismo Benedek)

La Nueva Gaceta de Frankfurt refería el siguiente incidente producido al paso por Muni h de las tropas italianas:

—Los regimientos de línea recientemente llegados a Munich han sido solemnados y festejados, como todos los demás, en el jardín de un café próximo a la estación. Desbordaban de alegría los venecianos al pensar que iban a batirse contra los enemigos de Austria. (Callaba el articulista que un ejército de borrachos se entusiasma fácilmente por cualquier causa.)

En Wützburg, la estación ha sido invadida por un regimiento austriaco de infantería de línea. Parecía que estaba formado exclusivamente por venecianos. Festejados y gasejados (léase borrachos) como los otros, no sabían cómo exteriorizar la inmensa satisfacción que les producía ir a batirse contra los perturbadores de la paz. Los vivos se prolongaron indefinidamente.

ejército del Norte los tres boletines que relataban la victoria alcanzada por el ejército del Sud, y añadía una orden del día concebida así:

—He dirigido el ejército del Sud, en nombre del ejército del Norte, el telegrama siguiente: «Benedek y su ejército se honran expresando su admiración entusiasta al ilustre y serenísimo general en jefe del ejército del Sud, juntamente con sus felicitaciones más sinceras por la brillante jornada de Cuztozza. La campaña del Sud, inaugurada con esta victoria, añade un nuevo rayo a la gloria del ejército imperial.» Y vosotros, soldados del Norte, que sabéis con alegría inmensa nueva tan feliz, debéis marchar al combate con entusiasmo redoblado, a fin de contribuir también con vuestras altas hazañas a la gloria de la patria. Pronto me proporcionará vuestro arrojo ocasión de dirigir al emperador un telegrama anunciándole una victoria. Vuestra disciplina y vuestro valor reportarán esta victoria al grito de «¡Viva el emperador!»

—He aquí la contestación al telegrama copiado, transmitido desde Viena a T. úban, Bohemia, y dirigido a Benedek:

«El ejército del Sud y su jefe agradecen la felicitación de su antiguo y querido general y de sus valientes tropas, y tienen la segu-

ridad más absoluta de que pronto felicitarán al valiente ejército del Norte por una victoria análoga.»

—La seguridad más absoluta. ¿No saltan a impulsos de la más pura de las alegrías vuestros corazones al leer esto, hijas mías?—exclamó mi padre, entusiasmado sobre toda ponderación.—En vuestros pechos anidan sentimientos sobrado elevados para que vuestro patriotismo imponga silencio a vuestros intereses personales, para que olvidéis, tú, Marta, y tú, Lili, los peligros que puedan amenazar a Federico y a Conrado. Volverán, no me cabe duda; pero, aunque sucumbieran, no harían más que compartir con tantos hijos de la patria una suerte gloriosa. No hay soldado que, al grito de «¡Por la Patria!» deje de hacer, radiante de alegría, el sacrificio de su vida.

—Yo quisiera saber—repliqué a mi padre—si el soldado que, después de una batalla perdida, queda tendido sobre el campo, y allí, abandonado por todos, olvidado en el fondo de un feso, agoniza días y noches, y tras sufrimientos atroces de cuya importancia no puede darnos idea el pobre lenguaje humano, sucumbe, quisiera saber, repito, si muere radiante de alegría repitiendo sin cesar ese grito famoso: ¡Por la patria!

—¡Marta, por Dios, estás diciéndome una verdadera blasfemia!

—¡Sí, blasfemo, porque expongo la realidad cruda, al desdado! Ya sé que la voz de la verdad es inconveniente, crimen; que las únicas frases patrióticas, las únicas frases sentidas, son las...

Entre los papeles de Federico, encontré una carta que le dirigí por esta época. La carta traduce los sentimientos que por entonces me animaban.

«Grümitz, 28 de Junio de 1866. Querido mío: Vivo como el condenado a muerte que espera recibir en todo momento la orden de subir al patíbulo o la feliz nueva del indulto. Pero no, mi Federico, no; esta comparación traduce muy mal mi pensamiento, porque si de mi vida únicamente se tratase, serían mil veces menos inmensas mis agonías. Tiemblo por una existencia que me es infinitamente más querida que la mía. Sobre todo, la idea de las angustias que pueden ser compañeros de tu agonía, me desgarrará el alma. ¡Ah, si Dios quisiera poner fin pronto a esta pesadilla horrible, si nuestras victorias terminasen rápidamente la guerra!